

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертационной работы Шокировой М.М. на тему «Разработка методики комплексного поэтапного лечения задних блефаритов, сочетанных с демодекозным поражением век» представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.07 – глазные болезни

Актуальность работы

Воспалительные заболевания глазной поверхности остаются одной из основных причин снижения качества жизни у лиц старших возрастных категорий. В настоящее время клиническая офтальмология не располагает способами надежного предотвращения рецидива заболевания.

Одним из наиболее перспективных направлений в лечении подобных состояний является гигиена век, противовоспалительная терапия, противопаразитарная терапия и др. Однако имеющиеся на сегодня варианты лечения малоэффективны в силу большого количества рецидива.

В диссертационной работе разработана новая доступная методика местного противопаразитарного лечения демодекозных блефаритов путем зондирования протоков МЖ, позволяющая повысить биодоступность препарата и достичь достоверно стойких хороших результатов лечения данного заболевания.

Разработана патогенетически ориентированная, комплексная, поэтапная методика лечения задних блефаритов, сочетанных с демодекозным поражением век в сравнительном аспекте с традиционными методами лечения; проведено изучение зависимости патологического изменения характера секрета МЖ и краев век от плотности клещевой инвазии; изучена зависимость изменения краев век, от вида микрофлоры конъюнктивальной полости у пациентов с задними блефаритами, сочетанными с демодекозными поражениями век.

Достоверность полученных результатов подтверждена статистической

обработкой. Выводы соответствуют задачам и цели исследования. Результаты диссертационной работы обсуждены на научно-офтальмологических конференциях, отражены в 12 публикациях по теме диссертации, 6 из которых – в журналах рецензируемых Высшей аттестационной комиссией Министерства образования и науки РФ, имеется 1 патент РФ на изобретение.

Заключение

Таким образом, на основании автореферата, диссертационная работа Шокировой Мехринисо Махмадзокировны, является законченным научно-квалификационным исследованием, содержащим решение актуальной задачи офтальмологии – разработки методики комплексного поэтапного лечения ЗБДВ. По своей актуальности, глубине и объему проведенных исследований, а также научно-практической значимости диссертационная работа соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г., предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени по специальности 14.01.07 – глазные болезни.

Зав. кафедрой офтальмологии
ФГБОУ ВО ВГМУ им.Н.Н.Бурденко
Министерства здравоохранения России
д.м.н., профессор

Ковалевская М.А.

Подпись д.м.н., профессора Ковалевской М.А. заверяю:

Кар.   

Фактический адрес: 394000, г.Воронеж, ул.Студенческая, 10

Телефон: +7 (473)252-54-24

Сайт в интернете: www.vrngmu.ru

E-mail: ipkovalevskaya@qmail.com